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FINANSINIŲ ATASKAITŲ

 AIŠKINAMASIS RAŠTAS

I. BENDROJI DALIS

           Viešoji įstaiga ,,Dienos centras sutrikusio intelekto asmenims“ (toliau tekste vadinamas Dienos centras) įsteigta 2008 m. balandžio 8 d., steigimo sutarties Nr. SRZ-374. Dienos centro kodas 301739602, veikla pradėta 2011m. rugsėjo 1d..


Dienos centras – tai pagal Lietuvos Respublikos viešųjų įstaigų įstatymą įsteigtas pelno nesiekiantis ribotos civilinės atsakomybės viešasis juridinis asmuo, kurio tikslas - skatinant neįgaliųjų integraciją, tenkinti viešuosius interesus vykdant visuomenei naudingą veiklą. Viešosios įstaigos buveinės adresas: Durpynų g. 10, LT-81174 Kuršėnai, Šiaulių rajonas.


2008 m. birželio 5 d. Dienos centrui suteiktas paramos gavėjo statusas. Dienos centras yra pelno nesiekianti organizacija, veikianti socialinėje, švietimo ir kitose susijusiose srityse ir teikianti kompleksines socialines paslaugas sutrikusio intelekto asmenims, jų šeimų nariams, globėjams ir rūpintojams. Pagrindinis veiklos tikslas – teikti nestacionarias dienos socialines globos paslaugas neįgaliesiems. Dienos centro uždaviniai – lavinti lankytojų kasdieninio apsitarnavimo ir bendravimo įgūdžius, kad galėtų gyventi savarankiškai arba naudotis minimaliomis socialinės sferos darbuotojų paslaugomis.


Dienos centras turi komercinį, ūkinį, finansinį, organizacinį ir teisinį savarankiškumą, įstatymų numatytą veikimo iniciatyvos bei sprendimų priėmimo laisvę, taip pat teisę teikti, gauti labdarą ir paramą. Savo pinigines lėšas Dienos centras laiko AB DNB banke Šiaulių skyriuje šiose sąskaitose:


Nr. LT41 4010 0442 0097 3808 – einamoji sąskaita,


Nr. LT64 4010 0442 0094 3809 – paramos lėšų sąskaita.
Viešosios įstaigos ,,Dienos centras sutrikusio intelekto asmenims“ dalininkai yra:

Šiaulių rajono savivaldybė – 2007-09-19 sprendimu Nr. T-237 ,,Dėl Viešosios įstaigos ,,Dienos centras sutrikusio intelekto asmenims“ steigimo“, 5.2 punktu ir 2008-04-08 Steigimo sutartimi Nr. SRZ-374, perdavė 100,00Lt. dalininko įnašą steigiamai viešąjai įstaigai.

Lietuvos sutrikusio intelekto žmonių globos bendrija ,,Viltis“ vadovaudamasi Steigimo sutartimi Nr. SRZ-374, perdavė 100,00Lt. dalininko įnašą steigiamai viešąjai įstaigai.

Sutrikusio intelekto žmonių globos bendrija ,,Šiaulių rajono Viltis“ vadovaudamasi Steigimo sutartimi Nr. SRZ-374, perdavė 100,00Lt. dalininko įnašą steigiamai viešąjai įstaigai.


Atsižvelgdami į Šiaulių rajono savivaldybės tarybos 2012 m. vasario 15 d. sprendimą informuojame, kad finansinių metų pabaigoje Dienos centro dalininkų dalis yra viešosios įstaigos kapitale: Šiaulių rajono savivaldybės  – 326.899,18 Lt., Lietuvos sutrikusio intelekto žmonių globos bendrijos ,,Viltis“ – 100 Lt., Sutrikusio intelekto žmonių globos bendrijos ,,Šiaulių rajono Viltis“ – 100Lt..

Dienos centras savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos Konstitucija, Lietuvos
Respublikos Civiliniu kodeksu, Lietuvos Respublikos viešųjų įstaigų ir kitais įstatymais bei teisės aktais, šiais įstatais, Visuotinio dalininkų susirinkimo sprendimais ir kitais Dienos centro vidaus dokumentais.

Finansinė atskaitomybė (balansas ir veiklos rezultatų ataskaita) paruošta vadovaujantis Lietuvos Respublikos finansų ministro 2004 m. lapkričio 22 d. įsakymu Nr. 1K-372 patvirtintomis ,,Pelno nesiekiančių ribotos civilinės atskaitomybės juridinių asmenų buhalterinės apskaitos ir finansinės atskaitomybės sudarymo ir pateikimo“ taisyklėmis.

Nuo 2009 m. iki 2011 m. Dienos centras vykdė ES struktūrinių fondų finansuojamą projektą ,,VšĮ ,,Dienos centras sutrikusio intelekto asmenims“ modernizavimas“ pagal 2007-2013 m. Sanglaudos skatinimo veiksmų programos II prioriteto ,,Viešųjų paslaugų kokybė ir prieinamumas: sveikatos, švietimo ir socialinė infrastruktūra“ priemonės ,,Nestacionarių socialinių paslaugų infrastruktūros plėtra“. Bendra projekto vertė – 1488229,00Lt. Iš jų ES struktūrinių fondų finansavimas – 1277948,32Lt., Šiaulių rajono savivaldybės biudžeto lėšos – 210280,68 Lt. 


Sudaro ir teikia atskirus žemesniojo lygio finansinių ataskaitų rinkinius. 

Finansinių ataskaitų rinkinys sudarytas pagal 2012 metų gruodžio 31 dienos duomenis. 

Įstaigos ataskaitinio laikotarpio vidutinis darbuotojų skaičius – 14. Įstaigos ataskaitinio laikotarpio pabaigoje patvirtinti 12,75 etatai. 

II. APSKAITOS POLITIKA

Įstaigos parengtos finansinės ataskaitos atitinka Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus (toliau– VSAFAS).
 Finansinė atskaitomybė parengta vadovaujantis bendraisiais apskaitos principais. 

Įstaiga, tvarkydama buhalterinę apskaitą ir rengdama finansines ataskaitas, vadovaujasi Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymo ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka bei taiko apskaitos politiką, patvirtintą direktoriaus 2009 m. liepos 3d. įsakymu Nr.9. Apskaitos politika apima ūkinių operacijų ir įvykių pripažinimo, įvertinimo ir apskaitos principus, metodus ir taisykles.

Įstaigos finansiniai metai sutampa su kalendoriniais metais, tarpinis ataskaitinis laikotarpis sutampa su kalendoriniu ketvirčiu. 

Visos operacijos  ir ūkiniai įvykiai apskaitoje registruojami dvejybiniu įrašu didžiojoje knygoje. Taikomi  kaupimo, subjekto, veiklos tęstinumo, periodiškumo, pastovumo, piniginio mato, palyginimo. Pateikiama informacija yra patikima, teisinga, nešališka, visais reikšmingais atvejais išsami.

Nematerialusis turtas

Nematerialusis turtas yra pripažįstamas, jei atitinka 13-ajame VSAFAS pateiktą sąvoką ir nematerialiajam turtui nustatytus kriterijus.

Nematerialusis turtas Dienos centre pripažįstamas, kai pagrįstai tikėtina, kad ateityje iš jo bus gaunama ekonominės naudos, galima patikimai įvertinti turto įsigijimo savikainą, atskiriant nuo kito turto vertės bei galima tuo turtu disponuoti, jį kontroliuoti ir apriboti teisę juo naudotis kitiems.

Amortizacija skaičiuojama pagal tiesiogiai proporcingą metodą.

Nematerialusis turtas finansinėje atskaitomybėje parodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą amortizaciją.

Nematerialiojo turto amortizuojamoji vertė yra nuosekliai paskirstoma per visą nustatytą turto naudingo tarnavimo laiką tiesiogiai proporcingu metodu. Likvidacinė vertė – 1lt. 

Neatlygintinai gautas nematerialusis turtas ne iš viešojo sektoriaus subjekto registruojamas jo tikrąja verte pagal įsigijimo dienos būklę, jei tikrąją vertę įmanoma patikimai nustatyti. Jei tikrosios vertės patikimai nustatyti negalima, tuomet nematerialusis turtas registruojamas simboline vieno lito verte. 

Ilgalaikis materialusis turtas

Ilgalaikis materialusis turtas pripažįstamas ir registruojamas apskaitoje, jei jis atitinka ilgalaikio materialiojo turto sąvoką 12-ajam VSAFAS nustatytus ilgalaikio materialiojo turto pripažinimo kriterijus.

Materialusis turtas pripažįstamas ir reguliuojamas Dienoa centro apskaitoje kai ketinama jį naudoti ilgiau nei vienerius metus, pagrįstai tikimąsi gauti iš šio turto ekonominės naudos būsimaisiais laikotarpiais, galima nustatyti turto įsigijimo (pagaminimo) savikainą, kuri turi būti ne mažesnė kaip 1000,00Lt. ir įstaigai yra perduota rizika, susijusi su materialiuoju turtu. Materialusis turtas apskaitoje registruojamas įsigijimo (pagaminimo) savikaina. Likvidacinė vertė – 1lt.

Visam materialiajam turtui Dienos centre taikomas tiesiogiai proporcingas (tiesinis) nusidėvėjimo skaičiavimo metodas. Nusidėvėjimas pradedamas skaičiuoti nuo kito mėnesio po to, kai turtas pradėtas eksploatuoti.

Finansinėje atskaitomybėje materialusis turtas parodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą nusidėvėjimą ir jo vertės sumažėjimą ir pridėjus vertės sumažėjimo atstatymą.

Dienos centre yra šios materialiojo turto grupės: pastatai, įrengimai, transporto priemonė, kitas materialusis turtas.
Pastatai   Sutrikusio intelekto žmonių globos bendrija ,,Šiaulių rajono Viltis“ pagal sudarytą 2008-09-19 panaudos sutartį, pastatus perdavė Dienos centrui naudotis iki 2107m. rugsėjo 19 d.. 2012m. gruodžio 31d. balansinė pastato vertė 276161,70 Lt. Pastato vertę sudaro išlaidos patirtos renovuojant pastatą, kurios bus tolygiai nurašomos su finansavimo iš savivaldybės sumomis pagal apskaičiuotą nusidėvėjimą per metus.
4.Baldai ir biuro įranga. Kitas materialusis turtas. Ilgalaikio turto likutis 2012m. sausio 1d. -55506,00 Lt.  Per 2012m. VšĮ „Dienos centras sutrikusio intelekto asmenims“ įsigyta ilgalaikio turto už 1700,00 . Priskaičiuota ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimo – 14554,56 Lt.. Ilgalaikio turto vertė, atskaičius nusidėvėjimą 2012metų gruodžio 31 d. būklė yra: ,,baldai ir biuro įranga“ – 35325,06 .Lt. ir ,,Kito materialiojo turto“- 7326,38 Lt.

5. Transporto priemonė  Mikroautomobuso FORD TR 350 LWB BASE BUS2. Vertė 2012 metų sausio 1d. - 131733,44. Per 2012 metus priskaityta 22909,92 Lt. nusidėvėjimo. Likutinė transporto priemonės vertė 2012 metų pabaigoje 108823,52 Lt.

Atsargos

Atsargos – trumpalaikis turtas, kuris įstaigoje sunaudojamas pajamoms uždirbti per vienerius metus. Balanse rodomos įsigijimo savikaina. Nustatant įsigijimo savikainą prie pirkimo kainos pridedamos tiesioginės su jų įsigijimu susijusios išlaidos.
Atsargos Viešosios įstaigos „Dienos centras sutrikusio intelekto asmenims“ atsargas sudaro: „Ūkinės priemonės“, „Kanceliarinės priemonės“, „Kuras“. Atsargos apskaitoje yra įvertinamos įsigyjimo savikaina. Dienos centre ūkinės  ir kanceliarinės priemonės iš karto nurašomos į sąnaudas, o kuras nurašomas taikant konkrečios kainos būdą.

Per 2012 metus įstaigoje įvyko šie atsargų pokyčiai:

	Atsargų pavadinimas
	Likutis 

2012-01-01 būklei (Lt.)
	Įsigyta (Lt.)
	Panaudota įstaigos poreikiams (Lt.)
	Likutis 

2012-12-31 būklei  (Lt.)

	Ūkinės priemonės
	
	5342,72
	5342,72
	

	Kanceliarinės priemonės
	
	3104,62
	3104,62
	

	Kuras
	340,32
	13107,30
	13369,74
	77,88

	Iš viso:
	340,32
	21554,64
	21817,08
	77,88


Pinigai ir pinigų ekvivalentai Metų pabaigoje Viešosios įstaigos „Dienos centras sutrikusio intelekto asmenims“ einamosios sąskaitos likutis buvo 37985,85Lt., paramos lėšų sąskaitoje 4534,11 Lt., kasoje 1050,63 Lt.

Finansinis turtas

Finansinis turtas apskaitoje pripažįstamas tik tada, kai yra įvykdomos visos sąlygos, nustatytos 17-ajame VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai”. Pirmą kartą pripažindama finansinį turtą, Įstaiga įvertina jį įsigijimo savikaina.

Gautinos sumos

Gautinos sumos registruojamos tada, kai Įstaiga įgyja teisę gauti pinigus ar kitą finansinį turtą pagal 17-ąjį VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“. Gautinos sumos pirminio pripažinimo metu yra įvertinamos įsigijimo savikaina. 

Finansavimo sumos

Kitas finansavimas. Kito finansavimo per metus buvo gauta 3428,75 Lt., tai 2 proc. parama nuo fizinių asmenų pajamų mokesčio. Per metus kito finansavimo buvo panaudota 2204,63Lt. 

Finansavimo sumos iš Europos sąjungos fondų bei savivaldybės biudžeto buvo skirtos ilgalaikio turto bei kito inventoriaus įsigijimui. Balanse nurodoma jų likutinė vertė, kai iš įsigijimo vertės atimamas turto bei atsargų nusidėvėjimas. Finansavimo sumos tolygiai mažėja mažėjant turto vertei.

Finansiniai įsipareigojimai

Pirminio pripažinimo metu finansiniai įsipareigojimai įvertinami įsigijimo savikaina. Vėliau šie įsipareigojimai įvertinami: 

a. ilgalaikiai finansiniai įsipareigojimai – amortizuota savikaina;

b. trumpalaikiai finansiniai įsipareigojimai – įsigijimo savikaina.

Tikslinis finansavimas
Tikslinis finansavimas parodomas kaip sąnaudų kompensavimas tuo laikotarpiu, kai patiriamos su atitinkamos paramos vykdymu susijusios sąnaudos.

Pajamos

Viešosios įstaigos „Dienos centras sutrikusio intelekto asmenims“ pajamas per 2012m. sudarė:

Pajamos už suteiktas dienos globos socialines paslaugas (iš Šiaulių rajono Savivaldybės socialinės paramos skyriaus bei dotacijos iš valstybės biudžeto) – 241221,00 Lt.; pajamos iš įstaigos lankytojų už socialinės globos paslaugas – 35648,21 Lt.. Iš viso pajamų už suteiktas paslaugas – 276869,21 Lt.

Kitos pajamos Dienos centras projektų vykdymui per 2012m. gavo lėšų: 

- 2012 m. Socialinės reabilitacijos paslaugų neįgaliesiems bendruomenėje projekto, įgyvendinimui - 45720,00 Lt., 

- „Trauklapiai ir elektra“ projekto finansuoto iš ES pagal  programą „Veiklus jaunimas“, įgyvendinimui – 15054,21 Lt., 

- „Sveika kaimynystė“ projekto finansuoto iš Šiaulių rajono savivaldybės Visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos, įgyvendinimui – 2463,00 Lt. 

Iš Klaipėdos universiteto už galimybę atlikti praktiką gauta -152,69 Lt. Projektams įgyvendinti bendrą sumą sudaro – 63389,90 Lt
Sąnaudos

Įstaigos veiklos sąnaudas per 2012m. sudarė: darbuotojų išlaikymo, nusidėvėjimo (amortizacijos), patalpų išlaikymo, ryšių, transporto bei kitos bendrosios  ir administracinės sąnaudos.

1. Darbuotojų išlaikymo sąnaudos 2012 m. gruodžio 31 d. įstaigoje dirbo 14 darbuotojų. Priskaityta darbuotojams darbo užmokesčio – 176165,90 Lt.; priskaityta įmokų VSDFV – 50223,67 Lt.; priskaityta įmokų garantiniam fondui – 352,33 Lt. Iš viso sąnaudos darbuotojų išlaikymui sudaro – 226741,90 Lt.

Dienos centro vadovo darbo užmokestis 2012m. sudarė – 23583,96Lt; priskaityta įmokų VSDFV – 7306,32 Lt.; priskaityta įmokų garantiniam fondui 47,14 Lt. Bendros išlaidos įstaigos vadovo darbo užmokesčiui sudarė – 30937,42 Lt.

2. Ilgalaikio turto nusidėvėjimo ( amortizacijos) sąnaudos Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimo sąnaudos už 2012 metus sudaro – 37464,48 Lt.

3. Patalpų išlaikymo sąnaudos Dienos centro išlaikymo išlaidos sudarė 14398,89 Lt., iš jų elektros energija – 4758,78 Lt.; patalpų apšildymas – 6928,52 Lt.; vandentiekis ir kanalizacija – 1861,59 Lt.; atliekų išvežimas – 350,00 Lt. Patalpų draudimo išlaidos – 500,00 Lt.

4. Ryšių sąnaudos Dienos centro ryšių išlaidos 2012m. sudarė 1680,58 Lt. Ši suma susideda iš fiksuoto telefono ryšio paslaugos ir internetinio ryšio paslaugos.

5. Transporto išlaikymo sąnaudos 2012m. įstaiga naudojosi nuosavybės teise priklausančiu neįgaliesiems pritaikytu mikroautobusu FORD TR 350 LWB BASE BUS 2.4. Mikro autobuso išlaikymo sąnaudos sudarė – 17565,62 Lt.

6. Kitos veiklos sąnaudos Iš kitų veiklos sąnaudų, galima išskirti šias stambesnias išlaidų rūšis: mityba, ūkinės prekės, kanceliarinės prekės bei kitos sąnaudos. Dienos centro lankytojų mitybai panaudota – 28192,00Lt. Įsigyta ir panaudota ūkinių medžiagų (prekių) už – 5342,72 Lt. bei kanceliarinių prekių už 3104,62 Lt., kitos sąnaudos sudarė – 148207,77 Lt.

Iš viso kitos veiklos sąnaudos per 2012m. sudarė – 184847,11 Lt.

7. Kompensuotos sąnaudos 2012m. iš Šiaulių teritorinės darbo biržos Šiaulių skyriaus pagal subsidijuojamų darbų sutartis  (50 procentų darbo užmokesčio ir įmokų socialiniam draudimui kompensuoja Darbo birža), buvo kompensuota 4381,99 Lt., darbo užmokesčio išlaidų. Už patirtą draudiminį įvykį (išdaužtas lango stiklas) – 124,53 Lt.

8. Veiklos rezultatas prieš apmokestinimą ir grynasis veiklos rezultatas 2012m. įstaigos veiklos rezultatas yra -17764,70 Lt. 

Įvykiai pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui

        Įvykiai pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui, kurie suteikia papildomos informacijos apie Įstaigos finansinę padėtį paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną (koreguojantys įvykiai), atsižvelgiant į jų įtakos reikšmę parengtoms finansinėms ataskaitoms, yra parodomi finansinės būklės, veiklos rezultatų ir pinigų srautų ataskaitose. Nekoreguojantys įvykiai, pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui aprašomi aiškinamajame rašte, kai jie yra reikšmingi.

Tarpusavio užskaitos ir palyginamieji skaičiai


Sudarant finansinių ataskaitų rinkinį, turtas ir įsipareigojimai bei pajamos ir sąnaudos nėra užskaitomos tarpusavyje, išskyrus atvejus, kai konkretus VSAFAS reikalauja būtent tokios užskaitos (pvz. dėl draudiminio įvykio patirtos sąnaudos yra užskaitomos su gauta draudimo išmoka). Palyginamieji skaičiai yra koreguojami, kad atitiktų ataskaitinių metų finansinius rezultatus. Apskaitos principų bei apskaitinių įverčių pasikeitimai, sudarant ataskaitinio laikotarpio finansinių ataskaitų rinkinį, pateikiami aiškinamajame rašte.

Apskaitos politikos keitimas


Įstaiga pasirinktą apskaitos politiką taiko nuolat arba gana ilgą laiką tam, kad būtų galima palyginti skirtingų ataskaitinių laikotarpių finansines ataskaitas. Tokio palyginimo reikia Įstaigos finansinės būklės, veiklos rezultatų, grynojo turto ir pinigų srautų keitimosi tendencijoms nustatyti. Ūkinių operacijų bei ūkinių įvykių pripažinimo, apskaitos ar dėl jų atsirandančio turto, įsipareigojimų, finansavimo sumų, pajamų ir (arba) sąnaudų vertinimo apskaitoje pakeitimas yra laikomas apskaitos politikos keitimu. Apskaitos politikos keitimas finansinėse ataskaitose parodomas taikant retrospektyvinį būdą, t.y. nauja apskaitos politika taikoma taip, lyg ji visada būtų buvusi naudojama, todėl pakeista apskaitos politika yra pritaikoma ūkinėms operacijoms ir ūkiniams įvykiams nuo jų atsiradimo

Apskaitos klaidų taisymas


Ataskaitiniu laikotarpiu gali būti pastebėtos apskaitos klaidos, padarytos praėjusių ataskaitinių laikotarpių finansinėse ataskaitose. Apskaitos klaida laikoma esmine, jei jos vertinė išraiška individualiai arba kartu su kitų to ataskaitinio laikotarpio klaidų vertinėmis išraiškomis yra didesnė nei 0,0025 procento per praėjusius finansinius metus gautų finansavimo sumų vertės.

III. PASTABOS

MOKĖTINOS SKOLOS IR ĮSIPAREIGOJIMAI

Skolos tiekėjams UAB „Hostex“ – 36,30 Lt. (už paslaugas); AB LESTO – 663,87 Lt. (už paslaugas); UAB „Kuršėnų vandenys“ – 156,95 Lt. (už paslaugas); AB TEO LT – 166,15 Lt. (už paslaugas); UAB“Atsiauta“ – 1717,30 Lt. (už paslaugas); AB“Lietuvos dujos“ – 1367,82 Lt. (už paslaugas), UAB „Sidabrinė srovė“ – 8,00 Lt.. Bendra skolų tiekėjams suma – 4116,39 Lt.
Kitos gautinos sumos 61,39 Lt.

Kadangi tiek pajamos, tiek išlaidos apskaitoje pripažįstamos kaupimo principu, jos į apskaitą įtrauktos tą laikotarpį, kurį buvo patirtos. Apmokėti šių sąskaitų nebuvo galima, nes jos gautos kitą ataskaitinį laikotarpį, įsiskolinimas likviduotas iš karto tiekėjams pateikus sąskaitas.

Direktorė                                                                          Virginija Norvaišienė
Vyriausioji buhalterė                                                            Ina Norkienė


