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I. BENDROJI DALIS

Viešoji įstaiga ,,Dienos centras sutrikusio intelekto asmenims“ (toliau tekste vadinamas - Dienos centras) įsteigta 2008 m. balandžio 8 d., steigimo sutarties Nr. SRZ-374. Dienos centro kodas 301739602, veikla pradėta 2011m. rugsėjo 1d..

Dienos centras – tai pagal Lietuvos Respublikos viešųjų įstaigų įstatymą įsteigtas pelno nesiekiantis ribotos civilinės atsakomybės viešasis juridinis asmuo, kurio tikslas - skatinant neįgaliųjų integraciją, tenkinti viešuosius interesus vykdant visuomenei naudingą veiklą. Viešosios įstaigos buveinės adresas: Durpynų g. 10, LT-81171 Kuršėnai, Šiaulių rajonas.

2008 m. birželio 5 d. Dienos centrui suteiktas paramos gavėjo statusas. Dienos centras yra pelno nesiekianti organizacija, veikianti socialinėje, švietimo ir kitose susijusiose srityse ir teikianti kompleksines socialines paslaugas sutrikusio intelekto asmenims, jų šeimų nariams, globėjams ir rūpintojams. Pagrindinis veiklos tikslas – teikti nestacionarias dienos socialines globos paslaugas neįgaliesiems. Dienos centro uždaviniai – lavinti lankytojų kasdieninio apsitarnavimo ir bendravimo įgūdžius, kad galėtų gyventi savarankiškai arba naudotis minimaliomis socialinės sferos darbuotojų paslaugomis.

Dienos centras savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos Konstitucija, Lietuvos
Respublikos Civiliniu kodeksu, Lietuvos Respublikos viešųjų įstaigų ir kitais įstatymais bei teisės aktais, šiais įstatais, Visuotinio dalininkų susirinkimo sprendimais ir kitais Dienos centro vidaus dokumentais.  
II. APSKAITOS POLITIKA

Dienos centro parengtos finansinės ataskaitos atitinka Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus (toliau– VSAFAS).
Dienos centras, tvarkydama buhalterinę apskaitą ir rengdama finansines ataskaitas, vadovaujasi Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymo ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka bei taiko apskaitos politiką, patvirtintą direktoriaus 2013 m. vasario 28 d. įsakymu Nr.V1-14.  Apskaitos politika apima ūkinių operacijų ir įvykių pripažinimo, įvertinimo ir apskaitos principus, metodus ir taisykles.

Apskaitos politika pateikta 2014 m. finansinės atskaitomybės rinkinio aiškinamojo rašto metinėje ataskaitoje.
                                            III. PASTABOS

Pridedame, Finansines sumas 20-ojo VSAFAS 4 priedas.
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